

市公安局召开全市公安机关“三能”主题教育实践活动动员部署会

9月3日下午,市公安局召开全市公安机关“三能”主题教育实践活动动员部署会,深入贯彻省公安厅党委部署要求,全面动员部署全市公安机关“三能”主题教育实践活动。市委常委、市公安局党委书记、局长黎伟挺作动员讲话。他强调,“三能”精神是习近平总书记留给浙江公安的一笔宝贵政治资源和精神财富,是激励新时代浙江公安事业不断发展进步的动力源泉。全市公安机关要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,结合第二批政法队伍教育整顿部署要求,努力使“三能”精神内化于心、外化于行,成为全警的思想自觉和行动自觉,为宁波高质量发展建设共同富裕示范区先行市贡献公安力量。

会议指出,副省长、公安厅党委书记、厅长王成国在全省第二批公安队伍教育整顿暨“三能”主题教育实践活动动员部署会上的讲话,充分运用辩证唯物主义思想、观点和方法,深刻论述了旗帜鲜明讲政治、知行合一讲担当、严于律己讲纪律等理论和实践问题,具有很强的思想性、指导性。全市公安机关要深入学习领会,做实做细“三能”主题教育实践各项任务,教育引导全警坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲,切实做到平常时间践行宗旨、甘于奉献、实干争先,看得出来;关键时刻不怕困难、勇于斗争、担当率先,冲得出来;危急时刻不怕艰险、敢于牺牲、冲锋在先,豁得出来,努力在学思践悟中锻造“三能”铁军。

会议要求,要聚焦学习讨论、实践推进、争创提升“三个关键环节”,统筹推进学“三能”大讨论、强“三能”大练兵、担“三能”大实

践、扬“三能”大提升,力求活动实效。要与理论武装有机结合,以学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想为总纲,深入学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神、重要训词精神,强化政治素养、深化党史学习、实化理论研究,永葆绝对忠诚的政治本色。要与队伍建设有机结合,把第一批、第二批队伍教育整顿和省委巡视整改等工作紧密结合起来,常态长效开展队伍教育整顿、持续整治队伍顽瘴痼疾、培养选树“三能”先进典型,持续巩固队伍教育整顿的成果。要与实战练兵有机结合,坚持实战赋能、训练提质、要素强基,做深做实“蓝警”体系建设、一线民警大轮训、警种专业练兵等活动,不断淬炼能打胜仗的硬核力量。要与当前各项中心工作有机结合,持之以恒抓好常态化疫情防控、坚定不移维护城市安全和社会大局稳定、全面做好全国文明城市创建、深化推进公安

数字化改革、全力打防治理电信网络诈骗等突出违法犯罪,在斗争一线践行“三能”精神,以高水平安全稳定检验主题活动成效。

会议强调,全市公安机关要精心组织,周密部署,特别是“一把手”要牵头抓总、率先垂范,积极构建由党组织书记负总责、分管领导牵头抓落实、各职能部门通力协作的“一盘棋”工作格局。要压实主体责任、严格督导检查、强化正面宣传,确保“规定动作”做到位,“自选动作”有特色,力争多出样板素材,切实讲好宁波公安的“三能”故事,打响宁波公安的“三能”品牌。

市公安局党委副书记、副局长项敏主持会议并部署“三能”主题教育实践活动。市公安局党委班子成员,各区公安分局、县(市)公安局和市公安局相关单位主要负责人参加。

记者 张贻富 通讯员 王西泽

指尖一点就近预约 钥匙一交轻松搞定 余姚车检“一件事”集成改革让车主省时省心



9月6日上午,家住余姚朗霞街道的陈先生驾车到低塘街道一家公司谈业务,不想半路上被对方告知约好的见面时间延后两个小时。

“这点时间不上不下的,能干啥?”正当郁闷之时,陈先生突然看到不远处的路边有一家车辆检测站,想到自己的爱车刚好年检要到期了。“去给车子做个年检吧,不知道赶不赶趟?”犹豫了一下,他还是用手机登录“宁波交警”公众号,手指轻轻一点,车检预约成功:前面待检的只有两辆车。

去年这个时候,陈先生就是通过网上预约来给爱车做年检的,已经熟门熟路了。他把车子开到这家名为“宁波振德”的车检站,直接将车钥匙和行驶证等资料交给工作人员,拿好手牌,然后走到装修一新的服务大厅休息区等候。

在大厅休息区里,陈先生还发现有不少细致贴心的服务,有专门的工作人员接受咨询导办,一块电子屏幕实时显示着车辆检测情况,还有影视厅、茶吧、免费WIFI、儿童游乐、交通违法自助处理等设施和服务。

20分钟后,陈先生就听到了广播呼叫,在缴费窗口交完钱后,他顺利拿到了车辆年检合格证和车钥匙。“以前车子来年检要等很长时间,

现在从交钥匙到拿证件不到半个小时,真是太方便了。”拥有18年驾龄的陈先生说,他这些年换了好几辆车,车辆年检的不断简化与“加速”,让他感受到了实实在在的方便与快捷。“一点也不耽误,接下来就可以安心去办事了。”

其实,陈先生只是享受车辆检测“一件事”集成改革红利的众多受益者之一。余姚市公安局交警大队车管所所长朱权告诉记者,去年8月份,他们在全市率先开展车辆检测“一件事”集成改革试点,一年多以来,辖区五家检测机构共检测车辆近20万辆。

根据改革要求,检测站内部按照功能不同分别划分为待检区、检测区、提车区、休息区、办事区和停车区,并规划不同颜色、配上醒目的标志标牌便于管理。“车主只要钥匙一交,所有上线检测、资料转递等程序都由内部工作人员完成,最后只要在一个窗口缴费、取证,即可轻轻松松完成检测,有效提升了车主的体验感。”朱权说。

而这些改革红利的产生离不开科技的支撑。据朱权介绍,他们在改革试点中强化数字赋能,推行“可信身份认证”系统应用,群众在预约登记窗口刷脸即能“秒级”完成车辆数据信息的系统录入;依托“浙里办”APP和“宁波交警”公众号,推广使用全省统一的机动车检验服务平台,实时显示车辆检测机构当前检测车辆数、距离、满意度评分,方便群众在线就近择优办理。同时,全面推行车检代办实名认证电子委托,规范线上委托办事程序,便利群众“委托



市民在检测站服务大厅等候车检完毕交车。

通讯员供图

办”,群众验车效率提升约30%。

此外,余姚车管所还与辖区车检站研究汇总日常检测工作中经常碰到的一些问题,对车辆与相关参数或要求不完全相符,但不直接影响行车安全的情形,向宁波市公安局交警局建议“容缺办理”,后者采纳并总结出32项“容缺办理”事项在全市推广,允许采取“先通过、后整改”的方式核发合格标志,有效降低了群众因车辆不影响安全和外观方面等因素造成的往返。

记者 张贻富 通讯员 龚利波 黄盛剑